



THE SOCIETY OF CHINESE ACCOUNTANTS & AUDITORS

香港華人會計師公會

創於 1913 年

第三波疫情反覆 華師在疫情期間更重視會員服務及支援

剛剛六月時眼見疫情稍為緩和，本以為經濟可逐步重啟，工商業回復正常發展；可是七月初爆發第三波疫情，而且多個本地感染個案源頭不明，全港人心惶惶。亦正正疫情反覆，本來華師已計劃的活動亦受到影響。原本準備在七月舉行各位會員期待的午餐例會，讓各位會員能夠在疫情緩和期間與新知舊友聚一聚，聯誼感情。但面對突如其來的第三波疫情，我們亦不得不取消該午餐例會，以保障各會員之健康。除此之外，我們亦明白會員面對突如其来反覆疫情之需要，在七月初亦發動兩輪防護口罩派發活動，共派出超過450盒口罩，藉此減輕有需要會員之壓力。同時，我們亦十分重視各位會員對華師之意見及希望向各位作出適時協助，所以我們亦向各會員發出問卷，希望各位踴躍提供意見，令我們的會員服務及支援更趨完美。

停課不停學，疫情期間培訓活動從未間斷

其實早在農曆新年疫情爆發至今，華師的培訓活動亦從未間斷；但為配合政府居家抗疫建議，只是把培訓活動變成網上學習形式進行而已。可是到六月初疫情稍為緩和時，華師亦逐漸把部份培訓活動變成現場培訓及網上學習的混合模式舉行，即會員報名時可選擇到現場參與培訓活動或選擇網上實時參與；而該混合模式的培訓活動亦收到會員正面反應，故此，我們亦會積極研究於疫情過後繼續應用混合模式之可行性，令更多會員可參與我們的活動。

可是第三波疫情在七月頭爆發，我們亦於七月中決定把所有現場參與的培訓活動變回網上學習形式，使各位會員能在疫情期間亦能繼續吸納新資訊，滿足各位對知識之渴求及保持競爭力。

網上諮詢研討會 創下參與人數新高

除了舉辦各個研討會及講座外，我們亦於8月12號和會計界愛心同盟合辦了一場「國際財務匯報準則-中小企準則（即 香港財務匯報準則-私營企業）變更諮詢文件」網上諮詢研討會，並由同盟執行主席暨華師前會長林智遠先生及劉國雄副會長為各位分析諮詢文件中各項建議之細則及分析其利弊。當晚參與該網上諮詢研討會人數超過900人，創下參與人數新高，同時亦反映各位對會計準則改變的關注程度。而我們亦收到超過1000份回應，華師定必把各位所關注的議題給意見向相關機構或部門反映。

取消國慶晚宴為艱難決定 稅務局及公司註冊處之人事變動

另外，本是一年一度之會計界盛事，即華師與香港會計師公會合辦之國慶晚宴，亦因應疫情反覆而經過慎重考慮後無奈取消。這個取消決定絕非容易，因為我們明白到各會計界好友會於晚宴齊集及聚首一堂齊慶祝國慶，而這亦是各位會計界好友所期待的盛事，可是在公共衛生及各位會員及嘉賓健康之大前提底下，我們亦不得不作出這艱難決定，同時亦希望各位會員諒解。

最後，剛剛過去兩個月有兩個與執業會員較為密切關係的政府部門亦有重大人事變動，分別為稅務局黃權輝局長榮休及公司註冊處鍾麗玲處長，暨華師榮譽顧問，調任個人資料私隱專員公署出任個人資料私隱專員，兩位於任內對香港的稅務行政及公司監管制度作出巨大貢獻，而且兩位亦十分支持業界，特別是經常對執業會員提供適切協助、了解執業會員之難處、重視華師提出的意見及建議。

在此，我謹代表華師理事會再次感謝兩位多年來對華師的支持及重視，亦再次祝兩位退休生活愉快及在新崗位更上一層樓。華師亦會一如以往，與兩個部門之新領導班子保持密切聯繫，適時向他們反映會員之意見，提供適切協助，為業界爭取權益。

簡介

香港華人會計師公會成立於1913年，至今已有百年歷史。當初成立的目的，主要是聯繫當時通過學徒制度，經本會考試合格，才能從事審核中文帳目的政府認可中文帳目核數師。

本會會員，必須是領有在香港執業會計師之資格，會員多數自行在本港設事務所公開執業，亦有跨國會計師事務所之股東或受僱於有規模的會計師行的會計師，對本港工商業提供各項有關會計、審計、財務管理、稅務、上市及收購合併等服務。

宗旨

本會成立的宗旨是促進執業會計師的專業造詣，致力培育優秀會計人才，作為會員與政府及其他專業機構的溝通橋樑，積極推動會員及會計行業的持續發展，服務社會，並為香港和內地的經濟繁榮作出貢獻，發揚華人會計師精萃。

聯絡我們

香港灣仔駱克道八十八號六樓
6/F., 88 Lockhart Road,
Wanchai, Hong Kong

會長
黃俊碩

電話Tel:(852)2869 6680
傳真Fax:(852) 25266434
電郵E-mail:info@scaacpa.org.hk
網址Website:www.scaacpa.org.hk



年青會員故事分享

義務秘書長
鄔晉昇

從打工行列轉為創業之路

鄔晉昇（Parco Wu），2004年於香港理工大學會計學系畢業，隨後加入安永會計師事務所開展十多年的審計生涯，於2017年他創立了自己的會計師事務所。

究竟是甚麼驅使Parco從打工行列轉為創業之路？他認為前者雖然能給予他穩定的工作環境和收入，但始終不是自己的生意，很多東西不能夠控制和掌握於自己手中；加上Parco比較喜歡擁有彈性上班時間來配合熱愛的公益活動，所以他毅然成立自己的公司。當中的過程當然不容易，由尋找合適的辦公室地點、辦公室設計、接洽裝修公司，甚至購買文具，都由他一手包辦。

積極接受任何挑戰

而其中更為艱難的部份可說是聘請人手，有會計經驗的人士大多會選擇較多發展機會和工資較高的商業領域；剛畢業的同學首選不是四大會計師樓便是有名氣的大型會計師行。所以對於一間新成立的會計師事務所，聘請人手絕對是不容易。幸好Parco有著同為會計師的太太協助，幫他處理瑣碎雜務和安排面試，公司得以順利成立。

憑著樂觀開朗的性格，Parco積極接受任何挑戰，他永不放棄的精神造就了公司的成立。幸運地，他的創業之路可以說是一分耕耘；一分收穫。他現在是會計師樓的獨資擁有人，有數名員工，他亦希望將來會有更多的員工加入，令業務得以擴展，並計劃數年後搬到更寬敞的寫字樓。

多些參與華師活動

此外，在2018年，Parco成為華師理事，亦擔任培訓委員會主席一職，負責安排及主持各個培訓課程；2019年，Parco繼續為華師及會員服務，擔任義務財務長；直至今年，他成為華師的義務秘書長。

透過加入華師並參與各個大小會議及活動，例如：理事會會議、培訓課程和午餐例會等，Parco得到許多機會與其他會員互相交流，藉此擴闊社交圈子並向前輩取經，增廣見聞。除此之外，華師定期舉辦不同類型的交流會讓中小型會計師事務所有機會向監管團體反映經營的難處；並努力提供協助。

因此，Parco想鼓勵大家多些參與華師活動，既可充實自己，亦可為會計界出一分力。大家亦可考慮參選加入理事會，一同參與籌辦各項有意義的活動。



另外，作為一名執業資深會計師，Parco熱衷為下一代分享他在該領域的工作經驗和知識。以下是其中一些他曾經/現時參與的師友計劃：

- (1) 安永學院師友計劃；
- (2) 香港理工大學會計及財務學院專業師友計劃；及
- (3) 香港會計師公會師友計劃。

他希望透過這些計劃引導年輕一代積極回饋社會，讓生命變得更富價值。

Parco總是分享他的座右銘給他身邊的朋友：

**裝備自己，貢獻社會；積極態度，樂觀心態；
凡事感恩，珍惜擁有；常做運動，健康人生。**

最後，Parco希望在此勉勵所有創業者不要害怕失敗，勇於接受挑戰，說不定會有意想不到的成果。



年青會員故事分享

義務財務長
梁柏祺



為華師及會計業界出一分力

梁柏祺(Jason Leung)從小已與會計結下緣份。由於家人從事會計行業，自小耳濡目染下，令Jason對會計行業有了初步的認識。選修大學科目時，他在相當大的自由度下，毅然選擇修讀會計，踏上了會計師之路。於澳洲新南威爾斯大學畢業後他曾在四大會計師樓工作，隨後進入現時任職的會計師事務所，已走過十多個年頭。

由剛畢業時努力考牌，半夜於客戶辦公室繼續打拼至現時的管理工作，Jason眼中的會計師工作，每一階段都充滿挑戰。多年來他帶領同事合力「趕死線」完成報告，同時有效應對客戶的不同要求，每個經驗都令Jason獲益良多。對此，Jason特別感謝家人以及業內前輩的經驗分享以協助客戶達成目標。

當然，現今執業會計師事務所的管理和運作與以前有很大不同。由於財務報告準則以及審計準則每年都不斷更新，同事及管理人員都要與時並進，不斷充實專業知識和技能，以期於審計過程中滿足監管機構的要求，及為客戶持續提供完善實用的建議。一路走來，除專業技能外，Jason亦不斷留意學習新事物。於數碼科技時代，因應近年「請人難」問題，他運用電腦程式來改善審計流程，簡化人手處理的繁瑣工序，提高同事的工作效率。

Jason早在2013年加入華師。平時埋首工作的Jason因緣際會下在2019年成為華師理事以及培訓委員會主席，負責安排及主持各個培訓課程，為會員提供最新的專業知識和培訓。Jason續於2020年擔任義務財務長。這些於華師服務的日子，Jason都十分享受，可以讓他有機會與業內的資深前輩、同儕以及新晉生力軍增進溝通，了解行業最新情況，並鞏固與會計界同業的聯繫。此外，Jason亦積極參與會內活動，如參與內地交流團，拜訪內地相關的政府部門及專業機構，俱令Jason拓寬視野，增廣見聞。

繁忙工作之餘，Jason亦會放慢腳步，發展一些興趣愛好，例如去健身房運動減壓。另外，他亦曾與華師的一眾同儕到郊外行山，於青山綠水間呼吸新鮮空氣。所以，在華師的這個大家庭，大家可說是動靜皆宜，既可一同增進專業知識，又可一同擁抱大自然。

展望未來，Jason希望繼續服務業界同為華師及會計業界出一分力。



華師活動回顧(5月至8月)



日期	活動
5月7日	邀得安永諮詢服務有限公司法證及誠信合規服務總監黃玉珊女士及高級經理賴頌恩女士講解“對監管機構的審查作好準備”。
5月7日	與「會計專業發展基金」、「會計界愛心同盟」合辦【ACA x SCAA x ADF 全力支援飲食界】網上分享會，分享防疫抗疫基金下「餐飲處所（社交距離）資助計劃」，執業會計師的角色、簽署申請證明的準備及風險。
5月13日	聯同「會計界愛心同盟」把募捐得來的兒童口罩，親身送給東區的基層家庭
5月14日	邀得陳樂禧先生講解“Anti-money laundering (AML) findings and recommendations for practice unit”。
5月20日	與「會計專業發展基金」、「會計界愛心同盟」合辦“CPA's Roles in Catering Business (Social Distancing) Subsidy Scheme”，分享執業會計師在「餐飲處所（社交距離）資助計劃的角色。
5月21日	邀得羅兵咸永道稅務分歧協調服務總監洪宏德先生及羅兵咸永道香港稅務部合夥人陳志偉先生講解“How to handle offshore claims in this ever-changing tax environment”。
5月27日及6月3日	聯同17個會計師專業團體舉辦「會計師減壓持續進修課程」，為同儕加加油、鬆一鬆，寓減壓於學習。
5月29日	邀得鄭鄭會計師行合夥人鄒發炫先生講解“Identification of Potential Taxation Services for Clients”。
6月20日 - 7月18日	舉辦“Company Secretarial Practical Training Series”，由馬秀絹女士主講。
6月22日	舉辦會員論壇，由理事陳道銘先生及余廣文先生講解“Sharing of review on AML/CTF for practice units and latest developments on monitoring of other professional services”。
6月24日	邀得梁思傑先生講解“Audit considerations brought about by Covid-19”。
6月27日	邀得佳能香港為會員安排到佳能商務體驗中心，親身領略最新商務科技，同時感受如何利應用科技提升工作體驗。
6月29日	舉辦年青會員聯誼活動，為來自不同背景的同業提供了一個平台，相互交流彼此經驗，加強溝通和了解。
6月30日	舉辦會員論壇，邀得ESG Matters Limited 業務經理楊婉雯小姐及宙創有限公司技術總監黃偉江先生講解CyberSecurity and Government funding for SMEs
7月7日	邀得伍兆榮律師講解“Advising Companies in Financial Difficulties”
7月14日 - 7月28日	舉辦《華師在行動》免費派發口罩活動，向超過450位會員派發口罩，協助「華師」會員渡過疫情。
8月12日	舉辦會員論壇，由前會長林智遠先生、會長黃俊碩先生及副會長劉國雄先生講解Consultation on “Comprehensive Review of The IFRS for SMEs Standard”



編印統籌

會員、年青會員
事務及宣傳委員會
主席
楊志偉

新加入會員 NEW MEMBERS

CHONG NGAI WING 莊毅穎 KAM KA WOO ANNIE 甘嘉和
TO CHI MAN 杜子民 WANG SHAOMIN 王少敏

新加入附屬會員 NEW AFFILIATES

LEUNG SIN MAN LIVIA 梁倩雯 MO HO MING 巫昊明
NG KA MAN 吳家文
TSE CHI LEE 謝治莉 WU YI 吳義

新加入會友名單

